ANALISI MATEMATICA 1 - SECONDA PROVA INTERMEDIA 7 dicembre 2023

Corso di laurea INFLT-ETELT Cognomi (M-Z)

II NUMERO della FILA é contenuto nel testo dell’esercizio numero 1 ed ¢ il valore assoluto del
coefliciente davanti alla z nel logaritmo.

Fila 1

1.

2.

Dominio: dom f = R;

f(=)

Limiti:  lim f(z) = 400, m_ = lim —— = 0, quindi non esiste asintoto orizzontale o
T——00 r——00 I
obliquo per x — —o¢;
T
lim f(x) = —o00, my = lim @ = —00, quindi non esiste asintoto orizzontale o obliquo per
Tr—+0c0 r—+oco I

T — +00;
lim f(z) = lim f(z) = 0, quindi non esiste asintoto verticale per z — 0. Inoltre f(0) = 0,
z—0~ z—07t

quindi la fuzione ¢ continua in x = 0;

m%l sex <0
f/(.%') - 4-3x
2

ﬁ Se$>0

Derivata:

dom(f’) =R\ {0}, x = 0 & un punto angoloso in quanto lim f/(z) = —1, 1im+ f(z) = +o0;
z—0

z—0~
Segno di f':
caso x < 0: f'(x) <0 Ve <0, quindi f ¢ descrescente Va < 0,
caso x > 0: f'(x) > 0 quando = < 4, quindi f é crescente per 0 < x < % e f decrescente per

T > %, il punto x = % ¢ un punto stazionario di massimo relativo.

Il punto angoloso x = 0 & un punto di minimo relativo in quanto la funzione é decrescente in un
suo intorno sinistro e crescente in un suo intorno destro.

La funzione non ammette punti di massimo o minimo assoluti in quanto ¢ illimitata.
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Il limite vale ¢ = ?



3. Il limite vale £ = 5.
Fila 2
1. Dominio: dom f =R;
x
Limiti:  lim f(x) = 400, m— = lim /@) = 0, quindi non esiste asintoto orizzontale o
T—>—00 r—>—00 X
obliquo per x — —o0;
x
lim f(z)=—o0, my = lim m = —00, quindi non esiste asintoto orizzontale o obliquo per
z—+00 T+ T
T — +00;
lim f(z) = lim+ f(z) = 0, quindi non esiste asintoto verticale per z — 0. Inoltre f(0) = 0,
z—0~ z—0
quindi la fuzione ¢é continua in x = 0;
Deriwata:
2
571 se r < 0
fi(x) = { 7—3z 0
SN se x >
dom(f") =R\ {0}, z = 0 & un punto angoloso in quanto lim f'(z) = -2, lim f'(x) = +oc;
z—0~ z—0t
Segno di f':
caso ¢ < 0: f'(z) <0Vx <0, quindi f é descrescente Va < 0,
caso x > 0: f(x) > 0 quando x < %, quindi f & crescente per 0 < z < % e f decrescente per
T > %, il punto =z = % é un punto stazionario di massimo relativo.
Il punto angoloso x = 0 & un punto di minimo relativo in quanto la funzione é decrescente in un
suo intorno sinistro e crescente in un suo intorno destro.
La funzione non ammette punti di massimo o minimo assoluti in quanto ¢ illimitata.
2. 1l limite vale £ = €
3. Il limite vale £ = 6.
Fila 3
1. Dominio: dom f = R;

f(x)

Limiti:  lim f(x) = 400, m— = lim “——= = 0, quindi non esiste asintoto orizzontale o
T——00 T——00 I
obliquo per x — —o0;
x
lim f(z) = —o0o, my = lim M = —00, quindi non esiste asintoto orizzontale o obliquo per
Tr—+00 r—4oco I

T — +00;
lim f(z) = lim f(z) = 0, quindi non esiste asintoto verticale per z — 0. Inoltre f(0) = 0,
z—0~ z—0t

quindi la fuzione € continua in x = 0;
Deriwata:
flz) =

10—3x
NG sex >0

3
{3;18—1 sex <0



dom(f") =R\ {0}, z = 0 & un punto angoloso in quanto lim f'(z) = -3, lim+ f'(z) = +o0;
z—0

r—0~
Segno di f':
caso ¢ < 0: f'(z) <0 Ve <0, quindi f é descrescente Va < 0,
caso x > 0: f'(x) > 0 quando z < 13—0, quindi f é crescente per 0 < x < % e f decrescente per

T > 1—30, il punto z = 1—30 & un punto stazionario di massimo relativo.

Il punto angoloso x = 0 & un punto di minimo relativo in quanto la funzione & decrescente in un
suo intorno sinistro e crescente in un suo intorno destro.
La funzione non ammette punti di massimo o minimo assoluti in quanto & illimitata.

2. Il limite vale ¢ = %

3. 1l limite vale ¢ = 7.

Fila 4

1. Dominio: dom f = R;

x
Limiti:  lim f(z) = 400, m_ = lim @ = 0, quindi non esiste asintoto orizzontale o
T—r—00 T——00 X

obliquo per x — —o0;
f(z)

lim f(x) = —o0o, my = lim “——= = —o0, quindi non esiste asintoto orizzontale o obliquo per
r—r+00 r—+o00 I
T — +00;

lim f(z) = lim+ f(z) = 0, quindi non esiste asintoto verticale per z — 0. Inoltre f(0) = 0,
z—0~ z—0
quindi la fuzione ¢ continua in x = 0;

Derivata:

4
f’(x) _ To—T sex <0
1;7); sex >0

dom(f’) =R\ {0}, x = 0 & un punto angoloso in quanto lim f'(z) = —4, lim f(x) = +o0;
z—0

z—0~
Segno di f':
caso ¢ < 0: f'(z) <0 Ve <0, quindi f ¢ descrescente Va < 0,
caso > 0: f'(z) > 0 quando z < E, quindi f é crescente per 0 < x < ? e f decrescente per

T > 1—;’, il punto x = 1—33 ¢ un punto stazionario di massimo relativo.

Il punto angoloso x = 0 ¢ un punto di minimo relativo in quanto la funzione ¢ decrescente in un

suo intorno sinistro e crescente in un suo intorno destro.

La funzione non ammette punti di massimo o minimo assoluti in quanto & illimitata.

—2

2. Il limite vale ¢ = 67

3. 1l limite vale ¢ = 8.




